

好风凭借力 扬帆正当时

——双辽市全力实现招商引资新突破

本报通讯员 曾祥焱

近年来,双辽市始终坚持开放发展、改革创新的理念,立足县域产业基础和资源禀赋特点,“东融南接”,优势互补,推动招商引资工作扎实有效开展,切实增强经济发展后劲,推进双辽市全面振兴、全方位振兴。

赴外招商有成效

充分发挥专业队伍“专”“精”“准”的优势,实施区域招商、重点招商、精准招商,分赴“长三角”“珠三角”“京津冀”“环渤海”等重点区域,为形成全市“医药化工”“现代农业”“商贸流通”“电力能源”“玻璃建材”“文化旅游”等特色产业齐头并进的良好态势奠定了基础。

招商方式有创新。充分利用各种渠道,全方位宣传推介双辽市的投资环境、招商项目、优惠政策,主动吸引省内外客商到双考察项目,用真诚打动客商,用感情感动客商,用耐心说服客商。充分挖掘市内各界人士的关系资源,关心和扶持已落户且成功运营的企业,加强沟通联系,及时帮助

他们解决遇到的困难和问题,提高客商对双辽的满意度。积极协调落实领导带队招商机制,合理制订年度招商计划和专项招商方案,大力开展招商引资、招才引智。围绕产业链关键环节和领域以及产业的延伸开展招商引资,动态建立意向项目跟踪台账,做好项目的跟进洽谈,全力以赴引进支撑全市经济高质量发展的大项目好项目。为提高重大招商引资项目引进工作的科学性,双辽市成立了重大招商引资项目综合考核评估领导小组,建立了重大招商引资项目评审机制,同时制定了重大招商引资项目论证评审工作规范。

招商服务有保障

不断优化服务流程、提升服务水平,真正做到“一站式、保姆式”服务,切实把企业留住,让企业安心。为强化招商项目后期跟踪服务,提高招商引资项目的落地率、开工率和达产率。双辽市建立了重点项目副市级领导包保机制,并成立了项目前期手

续办理督导领导小组,专门推动项目前期手续办理和项目的跟踪服务工作。为加强项目衔接、提高办事效率,做好前期准备,做好保姆式服务,切实简化办事程序,千方百计解决企业从洽谈到立项、前期规划到开工、生产到经营全过程中遇到的困难。

着力营造“重商、亲商、惠商”的良好环境,全力做好跟踪服务保障,切实打通招商引资“绿色通道”,确保企业引得进、留得住。对在建和新开工项目进行全程跟踪管理,建立项目跟踪

台账,随时掌握项目进度,帮助企业解决实际困难,保证施工顺畅。对发展潜力大、前景好、带动能力强的项目,主动靠前服务,强化协调联动,促进招商引资落户企业发展壮大。

优势产业有规模

打造医药化工产业链战略支点。围绕离子膜烧碱项目,园区内已集聚多家氯碱产业链下游企业,化工园区正在形成特色鲜明、竞争力强的医药化工产业体系;玻璃建材产业链条初步形成。继续依托双辽市硅砂资源丰富和龙头企业带动等优势,坚持“强链、延链、补链”招商,重点引进硅砂开采利用、玻璃制品、玻璃深加工等各类项目,加快玻璃建材产业链条进一步延伸的步伐。电力能源产业蓬勃发展。双辽市作为吉林省“陆上风光三峡”工程建设三个主体区域之一,发挥充足的风光优势,利用现有的土地资源,引进风力发电、光伏发电等清洁能源产业项目,着力打造国家清洁能源生产基地。为形成地区新能源低成本、就近消纳的能源发展模式,缓解企业低碳转型压力,双辽市正加快“绿电

园区”建设步伐,打造低电价产业园区,拓展新能源消纳空间,形成源网荷储一体化发展、清洁能源消纳遍地开花的低碳产业高地。现代农业产业高效发展。始终坚持以现代农业产业发展为核心,大力培育现代农业产业集群,现已集聚多家现代农业产业化企业。商贸物流领域蓄势待发。依托双辽市玻璃建材、现代农业、化工医药和新能源等产业,整合现有运输、仓储等物流基础设施和资源,构建“一中心、多节点、全覆盖”的现代物流空间网络体系,着力打造面向蒙、吉、黑、辽辐射的亿元级物流基地,加快建设省级一级物流布局城市。以物流园区为平台,大力发展智慧物流、保税物流、冷链物流,努力把双辽建设成为服务东北地区经济发展的商品集聚、集散基地,物流、客流、信息流等要素的集聚中心。

坚定信心谋发展 齐心协力促和谐

政协四平市铁西区第十届委员会第二次会议胜利闭幕

本报讯(通讯员 张莉)近日,政协四平市铁西区第十届委员会第二次会议在壹晨雅歌会演中心圆满完成各项议程胜利闭幕。

会议通过无记名投票方式,选举出铁西区第十届委员会常务委员。

大会通报了提案征集情况,表决通过了大会决议。

会议指出,会议期间,委员们以高度的责任感和强烈的使命感,通过提交提案、书面交流、座谈讨论等形式,积极践行民主协商,主动为铁西区的发展稳定建言献智,充分彰显了人民政协围绕中心、服务大局的不懈追求,展现了人民政协的独特优势和重要作用,有效凸显委员责任担当,生动展现了委员心系群众、情牵民生的精神风貌。整个会议隆重热烈,协商讨论求真务实,是一次坚定信心谋发展、齐心协力促和谐的大会,也是一次发扬民主聚共识、加强团结鼓干劲的大会,更是一次奋进新时代、担当新使命、实现新作为的大会。

会议要求,各位委员要围绕发展履职尽责。始终把促进铁西区高质量发展作为第一要务,聚焦改革发展中的突出问题,聚焦群众关切的热点难点,找准履职的切入点和主攻点,努力在把握大局中谋事、在服务大局中议事、在融入大局中成事。要围绕中心多建言。围绕“工业集聚隆起、乡村振兴、休闲文旅、全域康养、城市基层党建、现代化治理”等方面,花心思选课题,花时间搞调查,花力气促落实,做到建言建在关键处、参政参到点子上、议政议出水水平来。要围绕重点广协商。当好群众“代言人”,搭好协商“大舞台”,奏响团结“和谐音”。

会议强调,站在新起点、奋进新时代,要紧扣区委中心工作,砥砺奋进再出发、争先进位创一流,要以更高的政治站位把握新要求,以更大的担当作为助力新发展、以更深的为民情怀顺应新期盼,为全面建设中国式现代化“六个铁西”作出“政协贡献”。

高效探索 综合利用

铁东区全力推进秸秆离田工作

本报讯(通讯员 高寅 熊鹰)一直以来,铁东区着重抓好秸秆离田、秸秆综合利用等工作,积极协调各方力量,创新工作方法,消除秸秆焚烧安全隐患,将秸秆有效利用,切实解决农民实际问题,确保秸秆按时离田,为生态农业注入新活力。

在石岭镇余家村,农田里的秸秆被打包处理好后,进行综合利用,村里通过政府搭台,与多家企业合作,有效推进秸秆燃料化、肥料化、饲料化,不仅帮助农民解决

秸秆离田问题,保护农业生态环境,又能将废弃物变废为宝成为香饽饽。

自秸秆离田工作开展以来,余家村精心组织,周密安排,与各相关部门协同配合,一面加强秸秆有效利用一面加大宣传和巡查管控力度,确保秸秆焚烧工作全覆盖、全方位、无死角。

与此同时,铁东区各乡镇全面落实,合力狠抓秸秆禁烧和综合利用工作,加强秸秆综合利用技术指导,因地制宜推进农作物秸秆离田。

建立健全农业设施体系 提升农业生产经济效益

梨树县东河镇大力推进农田水利基础设施建设

本报讯(通讯员 高宇 张欣男)入冬以来,梨树县东河镇抢抓施工有利时机,加大人力、物力投入,加强农田水利基础设施建设,建立健全农业设施体系,为春耕备耕和防汛抗旱夯实基础。

“东河镇秋冬季农田水利基础设施建设任务是185.73公里,秋收结束后,全镇12个行政村采取统一标准,拓宽沟渠开槽面积,加深沟渠深度,疏通农田主沟渠,打通排水主渠道,连通农田内排水沟渠,全面解

决排水不畅、水流缓慢的问题。截至目前,全镇共投入机械设备27台,开挖沟渠170公里,力争从根本上解决农田内涝问题,为全县粮食安全、农民增收、农业增效贡献东河力量。”东河镇主要领导说。

据悉,冬季兴修水利对农业影响较小,同时冬修水利有利于备战来年春耕生产。这些水利工程的建成,将使东河镇全镇基本农田水利设施在提高抵御自然灾害、提升农业生产经济效益等方面发挥显著作用。

传承好家风 争做好少年

伊通满族自治县靠山镇中心小学校开展主题活动

本报讯(通讯员 伊宣)为弘扬中华优秀传统文化,培育和践行社会主义核心价值观,近日,伊通满族自治县靠山镇中心小学校以“和美家风”建设为主题,在全校开展“中华好家风”主题活动。

活动通过主题宣讲、主题班会、校园广播等方式方法弘扬中华民族家庭美德,传承好家规、发扬好家风,传递示范力量。活动评选出“最美班级”“最美小志

愿者”,让同学们在评比过程中传递社会幸福感、弘扬社会正能量。

本次“中华好家风”一体化建设活动的开展,全体学生积极参与,践行中华民族的传统美德,争当良好家风的典范,用自身行动和人格魅力带动他人、影响社会。靠山中心小学校将继续督促学生牢记家风家训,传承中华民族的传统美德,用实际行动做优良家风的继承者和实践者。



近日,伊通满族自治县应急管理局执法检查组对全县工商贸企业、人员密集场所开展安全隐患排查。 本报通讯员 伊宣 摄



梨树县小城子镇大力推进秸秆离田,促进农作物秸秆肥料化、饲料化、燃料化、原料化利用,全力提高秸秆产业化利用率,将生态“包袱”化为卷卷“财富”。这是养殖户测量秸秆包湿度。 本报通讯员 高宇 摄